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T elvo n YAwooa R

H R amotelel pio YAdooo TpoypaloTiophol kol évol TteplBd-
AoV YLl OTOTLOTIKEC OLVOLADOELS KoL YpoLpLlkég oTtetkovioelg. Ef-
vo éva eAeBepo Aoylopikd, avolkTol k@diko, To omolo Oew-
pelton eVéAkTO Ko LoYLPS, eve vTtooTnpileton amd pio peydAn
KOLVOTNTAL XPNOTOV.

Eivou StaBéopuo amd tnv totooerida http://www.r-project.org/,
oe eptPdAhov Windows, Linux ko MacOS.
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File Edit View Misc

Packages Windows Help

R version 3.4.3 (2017-11-30) -- "Kite-Eating Tzee”
Copyright (C) 2017 The R Feundation for Statistical Computing
Platform: x86_64-w64-mingw32/x64 (64-bit)

R is free software and comes with ABSOLUTELY NO WARRANTY,
You are welcome to redistribute it under certain conditions.
Type 'license()" or 'licence()' for distributien details.

R is a collaborative project with many contributers.
Type 1 for more 1 1
‘citation()® on how to cite R or R packages in publications.

Type 'demo()’ for some demos, 'help()’ for on-line help, or
'help.starc()' for an HIML browser interface to help.

Type 'q()' to guit R.

[Pzevicusly saved workspace restorsd]

e
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AplBuntikol TedeoTéc

> 0pBolro Mp&&n
+ MpdcBeon
- Agaipeon
* MoMamAaotaopude
/ Avaipeon

“Twon oe ddvaun
% | % MnAiko Aképoog Araipeonc
%% Trérowmo Awaipeong (modulo)
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> 1+ 1 # npbdoBeon

[1] 2

> 3*8 # moMamAaciaopds
[1] 24

> 7/2 # Swaipeon

[1] 3.5

> 572 # 0dpwomn oe §dvoun
[1] 25

> 5%%2 #mod(2)

[1]1

> 1/0

[1] Inf

> 0/0

[1] NaN
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Teleotéc X 0yKpLOMC

Teleotiic Eppnveia
> Meyadtepo amd
< MuikpdTepo amd
>= Meyoalitepo 1 loo amd
<= Muwkpdtepo 1 loo amd
== ‘loo pe
I= ‘Oxt loo pe
KOl
| 1

Y tic Tedevtaieg ekdbdoelc TN R oL Tedeotée = ko < — elvou
LoodUvapoL
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>x=5

>y =2
>x>y

[1] TRUE
>x<y

[1] FALSE
>X==Yy

[1] FALSE
>xl=y

[1] TRUE
>5>2&1<2
[1] TRUE
>5>2|1>2
[1] TRUE
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Baowkéc aplBuntikéc ovvaptioelc

2 vvaptnon Eppmveia
sqrt( ) Tetpaywvikt pilo
abs( ) AnéAutn Tip

sin( ), cos( ), tan( )

TpLywvoueTplkéc oUVAPTHOELG

asin( ), acos( ), atan( )

T TPLYWVOUETPLKDOV GUVAPTHOEWV

factorial( ) Mopayovtikd
choose( ) Awwvupikdg ovvteleotiig
exp( ) EkBetikn ouvdptnon
log( ) NoydpiBuoc
gamma( ) Yuvdptnon ppoa
floor( ') MuwkpbTepoc aképaoc
ceiling( ) Meyabtepog aképaog
round( ) Y tpoyyvloToinon
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> sqrt(4)

[1] 2

> abs(-1)

[1] 1

> log(1)

[1] 0

> factorial(4)
[1] 24

> floor(2.8)
[1] 2

> ceiling(2.8)
[1] 3

> pi

[1] 3.141593
> round(pi, 2)
[1] 3.14
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TOToL avTIKeLUEVWV

o [Mpaypartikde ApBude (numeric)

>a=2
> a

[1] 2

> class(a)

[1] “numeric”

o Acdopévo Xapaktfipo (character)

> b = "EnéuBaon"
>b

[1] "EmcépBoon"

> class(b)

[1] “character”
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TOToL avTIKeLUEVWV

@ Y 0vBetog ApBude (complex)

> ¢ = complex(real = 2, imaginary = 1)
>cC

[1] 2+1i

> class(c)

[1] "complex"

o Acdopévo Noyikric (logical)

> 5>2
[1] TRUE J
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AOPEC AVTLKELLEVWV

Awaviopatoa (Vectors)
o Awodidotarol mivakeg (Matrices)

o [oAvdidotatol mivakeg (Arrays)

Miaiowa Sedopévwv (Data frames)

Nioteg (Lists)
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AplBuntikd draviopota

Etoaywy? dedopévwv aplbuntikol Siaviopotoc

>x=c(5 146,809, 2)
> X

[1]5146892

> class(x)

[1] "numeric"

Anuovpyia kevou aptBuntikol Staviouotoc

> x = numeric(7)
> X
[1]0000000
> is.mumeric(x)
[1] TRUE
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Y VVaPTHOELC APLBUNTIKDOV SLOVUOULATWV

2 uvdaptnon Eppmveia
length( ) Mkoc dtaviopatoc
min( ), max( ) ENdyxiotn, péyLotn T
mean( ) Méon Ty
sum( ) ‘ABpolopal TYLOV
prod( ) MvouEVO TIL®V
sort( ) Tovépnon Tov
rank( ) Katdtagn tipuodv
order( ) Oéon TagLVOUNUEVWY TULOV
rev( ) AvtioTtpoyh oelpdc TLULOV
sign( ) Mpdonuo TV
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>x=¢51,46,8 9, 2)
> length(x)

[1] 7

> min(x)

[1] 1

> max(x)

[1] 9

> sum(x)

[1] 35

> rev(x)
[1]2986415
> sign(x)
11111111
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>x=¢(51,46,89, 2)
> sort(x)

[1]1245689

> sort(x, decreasing=TRUE)
[1]9865421
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MpooBhkn TL®V oTo dtdvuoua

>x=c(51,46,809,2)

> x1=c(x,5)

> x1

[1]51468925

> rank(x1, ties.method = "average")
[1] 451.03.06.07.08.02.045

> rank(x1, ties.method = "random")

1141367825
> unique(x1)
[115146892
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> x[2]

[1] 1

> x[-2]
[11546892
> x[c(1,7)]

[1] 52

> x[x<=5]
[115142

> x[x>5]

[1] 689

> x[x<=4 | x>6]
[1]148092
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>x=c(5 146,809, 2)
> y=c(7,4,5,6, 10, 9, 3)
> match(x,y)

[1] 3 NA 2 4 NA 6 NA

> match(y,x)

[1] NA 314 NAG6NA
which(x==max(x))

[1] 6
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>x=c(5 146,809, 2)
> y=c(7,4,5,6, 10, 9, 3)
> intersect(x, y)

[1]5469

union(x, y)
[1151468927103

> setdiff(x,y)

[1]182
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>z=c(1:10)

>z

[1]123456780910

>z2= seq(from=1,t0=10, by=2)

>z2

[1]135709

>2z3= rep(1:3,time=b)
>z3

[1]123123123123123
> z4= rep(1:3,each=b5)

> z4
[1]111112222233333
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>x=¢(51,46,89 2)
> mesos=sum(x)/length(x)
> mesos

[1] 5

> s=sort(x)

> n = length(x)

>t =(n+1)/2

> md = (s[floor(t)]+s[ceiling(t)])/2
> md

[1] 5

> median(x)

[1] 5
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Optopédc ovopdtwv otig Tiég Tou aptBuntikol Stoviopatog

>x=c(51406,809 2)
> names(x) = c("Nikos", "Maria", "Christina", "Giorgos",
"Eleni", "Agisilaos","Kostas")
> names(x)
[1] "Nikos" "Maria" "Christina" "Giorgos" "Eleni" "Agisilaos"
"Kostas"
> X
Nikos Maria Christina Giorgos Eleni Agisilaos Kostas
5 1 4 6 8 9 2
> x[x>=b5]
Nikos Giorgos Eleni Agisilaos
5 6 8 9
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ALovOoPOTO XOPOUKTTPWV

Etoaywyn xapaktipwv oe didvuopa

> w = ¢("Athos", "Limnos", "Mexixali", "Papadakis")

w
[1] "Athos" "Limnos" "Mexixali" "Papadakis"
> class(w)

[1] "character"

> a = letters[1:10]

>b=1:10

> paste(a, b, sep ="")

[1] ||a1|| ||b2|| ||C3|| ||d4|| ||e5|| ||.F6|| ||g7|| ||h8|| ||i9|| lljloll
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Anuovpylol keEvol BLOLVOCULATOG XOPAKTNPWV

> character(length=4)
[1] mmw mmn mww J

Metatpoti| oe SLAVUOOL XOPAKTNPWV

> wl = ¢(1:4)
> wl = as.character(w)
> wl

[1] II1II II2II |l3l| |I4|l
> is.character(wl)
[1] TRUE
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Noyikd Sraviopota

Anuovpyia kevod Aoyikol SLoviopaTog

> logical(4)
[1] FALSE FALSE FALSE FALSE J

Metatpot o Aoyikd Sidvuopa

> 1=c(0, 1, 0, 1, 1)

> |1=as.logical(l)

> 11

[1] FALSE TRUE FALSE TRUE TRUE
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ALovOOATOL KOLTTYOPLAOV

Anovpyla Staviopatog kKaTnyopLOV

> f = rep(1:3,each=4)

> f
[1]111122223333
> f = factor(f)

> f
1111122223333
Levels: 123

> levels(f)

[1] ||1|| ||2|I ||3||
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Awodiaotatol [ivokec

‘Evag Siodidotatog mivakag (matrix) eivou poe Soph
dedopévwv tne omolag Tal otolxelo elvon Statetarypévo oe
Ypoppéc ko oTthAec.

> x= ¢(1:20)

> X = matrix(x, ncol=4, nrow = 5)

> X

(1 [2] [3] [4]

1] 1 6 11 16
2] 2 7 12 17
3] 3 8 13 18
[4] 4 9 14 19
5] 5 10 15 20

> class(X)

[1] "matrix"
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> dim(X)
[1] 5 4

> X[1,]
[1]16 1116
> X[,1]
[1]12345
X[5.4]

[1] 20
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> X=c(1:20)

> dim(X)=c(5,4)

> X

(1 [2] [3] [4]

1] 1 6 11 16
2] 2 7 12 17
3] 3 8 13 18
[4] 4 9 14 19
5] 5 10 15 20
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> colSums(X)

[1] 15 40 65 90

> colMeans(X)

[1] 381318

> rowSums(X)

[1] 34 38 42 46 50

> rowMeans(X)

[1] 8.5 9.5 10.5 11.5 12.5
> apply(X,1,mean)

[1] 8.5 9.5 10.5 11.5 12.5
> apply(X,2,mean)

[1] 381318
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> Y= c(21, 22, 23, 24, 25)
> X2=cbind(X, Y)
> X2

[1]
[2]
[3.]
[4]
[5.]

Y
11 16 21
12 17 22
13 18 23
14 19 24
15 20 25

1B W N =
O© 0 ~N O

—
o
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> dimnames(X2)=list(c("R1", "R2","R3","R4","R5"),
C(“C].“,"C2","C3","C4","Y“))
> X2

C1 C2 3 ¢4 Y

Rl 1 6 11 16 21
R2 2 7 12 17 22
R3 3 8 13 18 23
R4& 4 9 14 19 24
R5 5 10 15 20 25
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diag(1:5)

—_—— — — —

—_— e —

34/59
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> W
(1] [2] [3] [4] [5]
1] 1 0 0 0 O
2] 0 1 0 0 O
3] 0 0 1 0 0
4] 0 0 o0 1 0
] o 0 0 0 1
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Teleotéc TLVAK®WV

> opBolro Mpagn
%*% MoM\amAooloopdc Tivake
t() Avdotpopog Tivoko
solve() Avtiotpopog Tivoko
eigen() | I8iotiuég kou LBLodtaviopoto
det() OpiCovoa mivako
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> t(X)
[1 (2] [3] [4] [5]
1] 1 2 3 4 5
2] 6 7 8 9 10
B] 11 12 13 14 15
[4] 16 17 18 19 20
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> X3=matrix(1:4, ncol=2)
> X3
[ [2]
] 1 3
2] 2 4
> X342
[ [2]
1] 3 5
2] 4 6
> X372
(1 [2]
L] 1 9
2] 4 16
> X3==
[1] [2]
[1] TRUE FALSE
[2] FALSE FALSE
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> A=matrix(1:6, ncol =2)

> A

[L]
[2]
[3]

> B=matrix(7:12,

>B

[1]
2]

> A%*%B

[L]
2]
[3.]

[1]
1

2
3

[1]
7

8

[1]
39
54
69

[2]
4

5
6

[2]
9
10

[.2]
49
68
87

ncol=3)
[.3]

11

12

[.3]

59

82

105
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> eigen(X3)

eigen() decomposition
$values

[1] 5.3722813 -0.3722813
$vectors

[.1] [.2]

[1,] -0.5657675 -0.9093767
[2,] -0.8245648 0.4159736
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Xx+y=2
x-2y =38

> Xd=c (1,1,1,-2)

> X4=matrix(X4, ncol=2)
> X4

[1] 1.2

[1]11

[2]1-2

> Y4=c(2,8)

> solve(X4,Y4)

(1] 4 -2
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[MoAvdi&otatol NMivakec

‘Evaig TtoAudidotatog Tivakag (array) eivou Tivakog pe tpewg M
TepLoodTEPES SlOLOTAOELC.

> AR=array(1:24, dim = c(3, 4, 2))

> AR
1
(1 [2] [3] [A4]
1] 1 4 7 10
2] 2 5 8 11
3] 3 6 9 12
)

(10 (2 13 14
1] 13 16 19 22
2] 14 17 20 23
3] 15 18 21 24

> class(AR)

[1] "array"

o’
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[Maiola dedouévwv

Ta mAaiowa Sedopévwv (data frames) eivou Siodidotator
Tivokeg otoug omoiovug Sev xpeldleton oL oTHAEG Vo givall dAeg
Tov (8ov TuTOoVL.

> x = factor(rep(1:2,each=3))
>y = c(1:6)
> A = data.frame(x, y)
> A
Xy

1 1 1

2 1 2

3 1 3

4 2 4

5 2 5

6 2 6
> class(A)
[1] "data.frame"

o’
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>y =1:20

> x = factor(rep(letters[1:5], each = 4))
> A=data.frame(x,y)

> tapply(A%y, A$Sx, mean)

abcde

2.56.510.5 14.5 185

> aggregate(y ~ x, data = A, mean)
Xy

1a25b

2b6.5

3c10.5

4d145

5e18.5

>
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> write.table(A, file = "A.txt")
> fix(A)
> read.table("C:\\Users\ \maggie\\Documents\\A.txt",
header=TRUE, dec="")
Xy
111
212
313
424
525
626

Ewcaywyf otnv R 45 /59



2 UVOPTNOELC

Anplovpylal cuvaptioswv

> name_ function = function(agruments){
statement
statement

return(value)

}

> name_ function(x) |
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> ginomeno = function(a, b) {
result= a*b
return(result)
¥

> ginomeno(2,3)

[1] 6

> power = function(a, b) {
result=a"b
return(result)
}

> power(2,2)

[1] 4
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>xl=¢(51,4,6,8,9 2,5)
> diamesos = function(x) {
s=sort(x)
n = length(x)
t = (n+1)/2
diamesos = (s[floor(t)]+s|ceiling(t)])/2
diamesos
}
> diamesos(x1)
[1] 5
> median(x1)
[1] 5

Ewcaywyf otnv R 48 /59



>xl=c(51,4,6,8 9,2, 5)

> koryfh = function(x){
tabulate(x)
which.max(tabulate(x))
}

> koryfh(x1)

[1] 5
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ax"2+bx+c=0

X:M 6mov A = b® — 4ac
2a
> quadratic = function(a, b,c) {
x1 = (-b + sqrt(b"2 -4*a*c))/(2*a)
x2 = (-b - sqrt(b"2 -4*a*c))/(2*a)
print(x1)
print(x2)
}
> quadratic( 1, 1, 0)
[1] 0
[1] -1
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Aopéc eNeyxoL pong

Evtol Eppnveia
if (A) B EXéyxer av toxdel to A.
Av vou ektelet to B
if (A) B1 else B2 EXéyxer av oxel To A.
Av vou ektelel to Bl adAide to B2
ifelse(A, B1, B2) ‘I8o pe TpLV
for(index in A) B Ektelel to B
4600 To index avkel oto A
while(A) B ENéyxel katd etovdAndm av toydel to A.
Av vau eTiotpépel B
repeat A ‘Onwe to while (aawtel to break)
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> Proshmo = function(x) {
if(x > 0){
print("Non-negative number")
}else {
print("Negative number")
}
}

> Proshmo(-5)
[1] "Negative number"
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> Elegxos = function(x) {
if (x> 0){
result ="Positive"

else if (x < 0) {

result = "Negative"
else {
result = "Zero"

}

return(result)

}
> Elegxos(5)
[1] "Positive"
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> x1=c(5,1,4,6,8 9,2, 5)
> diamesos = function(x) {

n = length(x)

s = sort(x)

if (n %% 2 ==0) {

(s[n/2]+ s[n/2+1])/2

} else {s[(n+1)/2]

}

}

> diamesos(x1)
[1] 5
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>xl=c(51,4,6,8, 9,2, 5)
> athroisma=function(x){
athroisma=0
for(i in 1:n)
{

athroisma=athroisma+x|i

}

athroisma
¥
> athroisma(x1)
[1] 40
> sum(x1)
[1] 40
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>x1=c¢(5,1,4,6,8,9 2,5)
> mesos=function(x){
n=length(x)
mesos=0
for(i in 1:n)
{

mesos=mesos+x[i]/n

}

}
> mesos(x1)
[1] 5
> mean(x1)
[1] 5
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2 X(i-VP
n—1

>xl=c(5 1,4,6,8 09,2 5)
> diakimansi=function(x){
n=length(x)
diakimansi=0
for(i in 1:n)
{
diakimansi=diakimansi+(x[i]-mean(x))~2/(n-1)
}
diakimansi
}
> diakimansi(x1)
[1] 7.428571
> var(x1)
[1] 7.428571

v
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>x=4

> paragontiko=function(x){

paragontiko = 1

i=1

while (i <= x)

{
paragontiko = paragontiko * i
i=i+1

paragontiko

}

> paragontiko(x)
(1] 24
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x=1

repeat

{
print(x)
x=x+1
if(x > 4)
{
break

}
}
[1] 1
[1] 2
[1] 3
[1] 4
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